



ПРАВДА ЯМАЛ

WWW.KPRF-YAMAL.RU



3 (106) МАРТ 2025

Газета Ямало-Ненецкого окружного отделения КПРФ

ОФИЦИАЛЬНО



В САЛЕХАРДЕ ПРОШЕЛ АРКТИЧЕСКИЙ ФОРУМ КПРФ

14-16 марта 2025 года в Салехарде состоялся Арктический форум КПРФ

Арктический форум КПРФ объединил политиков, учёных, специалистов-практиков, общественных деятелей, представителей депутатского корпуса КПРФ, руководителей региональных отделений КПРФ северных территорий. Под руководством первого заместителя Председателя Центрального Комитета КПРФ, первого заместителя председателя Комитета по безопасности и противодействию коррупции Юрия Вячеславовича Афонина и члена Президиума ЦК КПРФ, Председателя Комитета Государственной Думы по развитию Дальнего Востока и Арктики Николая Михайловича Харитонова участники форума обсудили социально-экономические проблемы и потенциал развития Арктической зоны Российской Федерации, вопросы экологии, транспортного обеспечения и продовольственной безопасности, а также был выработан ряд рекомендаций органам законодательной и исполнительной власти Российской Федерации на основе Программы КПРФ для комплексного и гармоничного развития хозяйственной деятельности северных территорий, а также улучшения жизни северян.



СИЛА В ПРАВДЕ!

Первые участники Форума прибыли в Салехард еще 12-13 марта.

14 марта в окружную столицу Ямала для участия в Арктическом форуме прибыла делегация Центрального Комитета КПРФ. В состав делегации вошли члены ЦК КПРФ, депутаты Государственной Думы, первые секретари региональных, окружных и республиканских отделений партии. Во главе делегации – первый заместитель Председателя Центрального Комитета КПРФ, первый заместитель председателя Комитета по безопасности и противодействию коррупции Юрий Вячеславович Афонин и член Президиума ЦК КПРФ, Председатель Комитета Государственной Думы по развитию Дальнего Востока и Арктики Николай Михайлович Харитонов.

Коммунисты Ямала встретили делегацию приветствием: «Ленин! Партия! Комсомол!».

«Арктический форум КПРФ – это площадка для обмена опытом и решения общих проблем Российской Арктики, что крайне важно для Ямала как стратегически важного, арктического региона

страны, – подчеркнула в приветственном слове первый секретарь Ямало-Ненецкого окружного отделения КПРФ Елена Кукушкина. Впереди у нас два дня плодотворной работы, презентации и обсуждение докладов, практик, которые позволят глубоко погрузиться в специфику северных регионов, обменяться опытом с коллегами, муниципальными и региональными депутатами. Советский опыт освоения Арктики и понимание глобальных современных внешних и внутренних проблем, потребностей жителей регионов позволит в будущем принимать грамотные решения для сохранения и развития уникальных территорий».

14 марта участники Форума пересекли Полярный круг у стелы «66 параллель», побывали в природно-этнографическом комплексе «Горнокнязевск», совершили экскурсию по Салехарду, посетили Музей новейшей истории Ямала.

Следующий день начался с возложения цветов к памятнику В.И. Ленину. Затем участники Арктического форума КПРФ посетили фотовыставку памяти российского военкора Ростислава Журавлева.

15 МАРТА СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ АРКТИЧЕСКОГО ФОРУМА КПРФ



Перед открытием Арктического форума КПРФ прошёл брифинг для журналистов ЯНАО и ряда соседних регионов. В брифинге приняли участие: первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, председатель комитета Госдумы по развитию Дальнего Востока и Арктики Николай Харитонов, заместитель председателя комитета Госдумы по охране здоровья Алексей Куриный, член комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Олег Михайлов, первый секретарь Ямало-Ненецкого окружного комитета КПРФ, депутат окружного Собрания Елена Кукушкина. Они рассказали представителям СМИ о значении форума и о работе КПРФ на современном этапе.

Перед началом панельной дискуссии первый заместитель Председателя Центрального Комитета КПРФ, первый заместитель Председателя Комитета по безопасности и противодействию коррупции Юрий Вячеславович Афонин вручил медали ЦК КПРФ «80 лет Великой Победы». Награды в виде памятных медалей были вручены Людмиле Журавлевой, Розе Платоновой, Елизавете Пяк и Александру Шмаль за их вклад в организацию и отправку гуманитарной помощи участникам Специальной военной операции, а также жителям Донецкой и Луганской Народных Республик.

Член Президиума Центрального комитета КПРФ и Председатель Комитета Государственной Думы по вопросам развития Дальнего Востока и Арктики Николай Михайлович Харитонов вручил благодарственные письма депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. За высокий профессионализм и значительный вклад в развитие сельскохозяйственного производства Ямало-Ненецкого автономного округа были награждены депутат Думы города Ноябрьска, директор МУП «Сельскохозяйственный комплекс «Ноябрьский» Анна Голубева, а также первый секретарь Тазовского районного комитета КПРФ Наталья Батурина.

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Комитета Ямало-Ненецкого окружного отделения КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном Собрании ЯНАО Елена Кукушкина поздравила участников с началом работы панельной дискуссии первого Арктического форума КПРФ. «Освоение Арктики и создание Северного морского пути стало важнейшей частью развития народного хозяйства Советского Союза. Сегодня Арктика является центром притяжения мировой политики и экономики. Здесь находится 13% мировых вероятных запасов нефти и 30% природного газа, – отметила в своём выступлении Елена Кукушкина. – И половина всех этих богатств находится именно на территории России. Огромное значение имеет Северный морской путь. Дальнейшее освоения Крайнего Севера и Арктики открывает возможности для создания надежного пояса безопасности вокруг России, укрепления экономического потенциала».

Первым на панельной дискуссии с докладом выступил первый заместитель Председателя Центрального Комитета КПРФ, первый заместитель председателя Комитета по безопасности и противодействию коррупции Юрий Афонин. В своем выступлении он подчеркнул ключевую роль советского опыта освоения Арктики для современной работы КПРФ и выработки арктической политики российского государства. «Надо быть реалистами: никакой частник не построит новый Норильск или второй Новый Уренгой. Между тем для освоения Арктики, для полного использования её богатств нам нужно будет построить ещё немало городов. Стратегическое планирование, научный подход, ведущая роль государства, мощные социальные гарантии для человека, работающего на Севере, – вот основные слагаемые советского исторического успеха в освоении Арктики. Всё это должно снова стать основой нашей арктической политики. Именно этого будет добиваться КПРФ», – подчеркнул Юрий Афонин.

Далее доклад представил член Президиума Центрального комитета КПРФ и Председатель Комитета Государственной Думы по вопросам развития Дальнего Востока и Арктики Николай Харитонов. В своем докладе он обозначил основные цели и задачи, а также механизмы, которые могут помочь в достижении стабильного и устойчивого развития Арктики. «Ни для кого не секрет, что следующие десятилетия Россия будет прирастать Арктикой, поэтому сегодня важно уделять серьезное внимание развитию северных территорий», – отметил Николай Михайлович. «Социальная политика в Арктике – это, по сути, ключевое направление. Несмотря на все принимаемые меры, остаются темы, которые больше всего волнуют жителей арктических регионов. Среди них, высокая стоимость жизни, тарифов ЖКХ, продуктов, транспортная доступность, доступность и качество медицины. Отставание в качестве социальной сферы, износ инфраструктуры Арктической зоны накапливались десятилетиями. Это напрямую влияет на сокращение численности трудоспособного населения в арктических регионах России с возрастающим дефицитом квалифицированных кадров».

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Ульяновского областного Комитета КПРФ, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по охране здоровья, кандидат медицинских наук Алексей Куриный поднял вопрос функционирования российской системы здравоохранения в условиях Крайнего Севера. Он поделился данными о текущей ситуации и подчеркнул важность сохранения существующей сети медицинских учреждений регионов Севера и Арктической зоны. Главная цель – не допустить оптимизации медицинских учреждений без согласия жителей обслуживаемых территорий.

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Комитета Коми республиканского отделения КПРФ, член Комитета Государственной Думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды, кандидат биологических наук Олег Михайлов представил доклад о законодательном обеспечении предотвращения загрязнения окружающей среды нефтепродуктами при эксплуатации промысловых нефтепроводов. Он акцентировал внимание на необходимости ограничить количество продлений сроков эксплуатации промысловых нефтепроводов, а также увеличить размеры штрафов за скрытие или искажение экологически значимой информации на сумму, равную 10% от нанесенного экологического вреда.

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Комитета Ямало-Ненецкого окружного отделения КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном Собрании ЯНАО Елена Кукушкина представила доклад о пенсионной реформе в арктических регионах, где речь шла о реальности и перспективах «северных» пенсий. Елена Михайловна подчеркнула необходимость восстановления государственных гарантий и компенсаций для жителей северных регионов, а также отмены пенсионной реформы. Она предложила обратиться в Государственную Думу Российской Федерации с инициативой изменить пенсионное законодательство в отношении граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и территориях, к ним приравненных. В частности, необходимо вернуться к пенсионному возрасту 50 лет для женщин и 55 лет для мужчин. Также Елена Михайловна отметила важность приравнивания званий ветеранов из Арктических регионов и районов Крайнего Севера к званию «Ветеран труда», чтобы меры социальной поддержки были доступны им на всей территории страны, и предложила ввести звание «Ветеран труда районов Крайнего Севера».

С докладом «Строительство транспортной артерии – успешное решение логистических проблем» выступил член ЦКРК КПРФ, первый секретарь Комитета Ханты-Мансийского окружного отделения КПРФ, руководитель фракции КПРФ Думы ХМАО-Югры Савинцев Алексей Владимирович.

С докладом «Проблемы реализации Стратегии развития Арктической зоны на примере Ненецкого автономного округа» выступил член ЦК КПРФ, первый секретарь Комитета Ненецкого окружного отделения КПРФ, руководитель фракции КПРФ Собрания депутатов Ненецкого автономного округа Михаил Райн.

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Комитета Тюменского областного отделения КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Тюменской областной Думе Тамара Николаевна Казанцева в своём докладе акцентировала внимание на проблеме труднодоступных территорий Тюменской области. В ходе доклада были освещены важнейшие аспекты труда Дмитрия Ивановича Менделеева в контексте освоения Арктики и кораблестроения. Менделеев – известный как основоположник периодической таблицы элементов родился в Тобольске. Здание гимназии, в которой он учился, до сих пор сохранилось, и сегодня коммунисты Тюменской области активно выступают за создание музея в честь великого ученого. Несмотря на множество обращений в различные инстанции, положительное решение по данному вопросу пока не принято.

Тему труднодоступных территорий продолжил заместитель председателя Комитета по агропромышленной политике, природопользованию и экологии Законодательного Собрания Республики Карелия Андрей Монастыршин. Депутат отметил: «Если говорить о проблемах развития Арктических зон в Карелии, то главная проблема – демографическая. Шесть районов Карелии, входящих в Арктику, занимают почти 40 процентов территории, однако там проживают меньше 14 процентов населения республики. И количество коренного населения стремительно уменьшается. Если срочно не решать проблемы социальной поддержки граждан, низкой газификации, низкой электрификации и плохого интернета в Арктике, скоро развивать территорию там станет некому».

В продолжение дискуссии были затронуты вопросы развития сельского хозяйства в арктических регионах. Депутат Думы города Ноябрьска Анна Голубева подчеркнула важное значение Ямало-Ненецкого автономного округа в агропромышленном комплексе Арктической зоны России. Ямал – лидер по числу домашних северных оленей и производит более 60% всего мяса северного оленя в стране. Важным направлением экономики округа является молочное производство. На примере агропромышленного комплекса «Ноябрьский» Анна Голубева продемонстрировала достижения в этой области.

В прениях выступили руководители региональных, местных отделений КПРФ, депутаты региональных парламентов муниципальных Дум. В частности Депутат Тюменской областной Думы по четырнадцатому (Нижневартовскому) избирательному округу, член фракции КПРФ Олег Гальченко поднял вопрос о строительстве важного участка трассы Новый Уренгой–Владивосток, который позволит значительно сократить путь и придаст импульс экономике и развитию логистики.

Первый секретарь Лабытнангского городского комитета КПРФ, депутат Думы города Лабытнанги Елизавета Пяк выступила с инициативой обратиться в Правительство РФ, Министерство здравоохранения РФ с предложением упорядочить систему очередности получения реабилитации детей инвалидов в частных и федеральных центрах, которые организуются за счет благотворительных фондов и некоммерческих организаций и создать единый реестр организаций, занимающихся реабилитацией детей с инвалидностью, с учетом специфики их заболеваний. В части пенсионного законодательства предложила рассмотреть вопрос о получении северной пенсии для родителей, которые обеспечивают постоянный уход за детьми и проживают в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях.

Участники панельной дискуссии единогласно приняли Резолюцию Арктического форума КПРФ.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ И РЕКОМЕНДАЦИИ УЧАСТИКОВ АРКТИЧЕСКОГО ФОРУМА КПРФ



В области здравоохранения: обеспечить сохранение существующей сети медицинских учреждений регионов Севера и Арктической зоны. Не допускать оптимизацию медицинских учреждений без согласия жителей обслуживаемых территорий. Крайне важно обеспечить регулярную углубленную диспансеризацию всех наемых работников регионов Крайнего Севера и пенсионеров. Кроме того, необходимо обеспечить необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями для лечения и профилактики хронических не инфекционных заболеваний всех нуждающихся жителей регионов Крайнего Севера.

В сфере продовольственной безопасности: мы настаиваем на предоставлении предусмотренных законом бюджетных кредитов. Специфика осуществления северного завоза, особенности навигации, а также высокие ставки коммерческих заимствований обусловливают необходимость выделения бюджетных кредитов на срок не менее 2 лет. Потребность регионов, по разным оценкам, составляет порядка 30-40 миллиардов рублей. В перспективе совершенствовать программы развития и субсидирования сельского хозяйства в АЗРФ для обеспечения населения качественными продуктами, а также рабочими местами. Принципиально важным и необходимым считаем принятие федерального закона КПРФ об установлении предельной максимальной торговой наценки на продовольственные товары первой необходимости и лекарственные средства в размере не более 10%.

В сфере экологии: рассмотреть и принять в первом чтении законопроект фракции КПРФ № 541760-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» (в части проведения экспертизы промышленной безопасности обоснования безопасности опасного производственного объекта в связи с продлением срока его эксплуатации по истечении нормативного срока службы)» с целью ограничения количества продлений сроков эксплуатации промысловых нефтепроводов, а также внести изменения в законодательство в части введения обязательного требования осуществления трубной диагностики промысловых нефтепроводов. Кроме того, разработать и принять изменения в ст. 8.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ с целью повышения размеров штрафов за скрытие или искажение экологически значимой информации и увеличение этих штрафов на сумму, равную 10% от нанесенного экологического вреда. Отдельно стоит обратить внимание на вопросы сохранения экосистем с участием коренных малых народов Севера. Мы считаем бесконечно важным защиту природы Арктической зоны, его биоресурсов, но это не должно лишать местное население возможности добывчи зачастую единственного пропитания.

Считаем необходимым рассмотреть возможность по созданию единой системы заповедников, национальных природных парков, заказников вдоль восточного склона Уральских гор.

В сфере социальных гарантий: предлагаем



обратить внимание на предложения коммунистов в области изменения пенсионного законодательства, а именно принятие федерального закона КПРФ о возвращении пенсионного возраста. Необходимо вернуть отмененные «монетизацией льгот» государственные гарантии и компенсации для северян. КПРФ не раз поднимала вопрос о северных надбавках с первого дня работы в полном объеме вне зависимости от стажа трудовой деятельности. Необходимо повысить финансовую привлекательность труда в районах Крайнего Севера.

Предлагаем обратиться в Государственную Думу Российской Федерации со следующими предложениями:

- изменить пенсионное законодательство РФ в отношении граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним территорий, и вернуться к возрасту выхода на пенсию в 50 лет для женщин и 55 лет для мужчин;

- рассмотреть вопрос о приравнивании званий ветеранов Арктических регионов и регионов Крайнего Севера к званию «Ветеран труда», с тем чтобы меры социальной поддержки распространялись для них на всей территории Российской Федерации. Ввести звание «Ветеран труда районов Крайнего Севера»;

- обратиться в Правительство РФ по вопросу сохранения военнослужащим, уволенным с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, права на проезд на безвозмездной основе один раз в год по территории Российской Федерации к месту отдыха и обратно;

- рассмотреть вопрос о северных надбавках с первого дня работы в полном объеме вне зависимости от стажа трудовой деятельности;

- внести изменения в пенсионное законодательство и обеспечить учет периода ухода за ребенком-инвалидом в северный стаж при проживании в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях;

- рекомендовать Министерству здравоохранения Российской Федерации рассмотреть вопрос о создании единой цифровой базы данных реабилитационных центров, организаций и услуг для детей с инвалидностью;

- рекомендовать Министерству здравоохранения Российской Федерации рассмотреть вопрос о порядке обязательного информирования родителей детей-инвалидов медицинскими учреждениями о доступных реабилитационных услугах для детей с инвалидностью.

Необходимо принять Трудовой Кодекс, разработанный фракцией КПРФ в Государственной Думе РФ. Рассмотреть возможность внесения в трудовое законодательство обязанности работодателей в полном объеме выплачивать компенсацию за льготный проезд к месту отдыха жителям Крайнего Севера.

В сфере жилищной политики: должно быть в фокусе внимания решение проблем высокой стоимости жилья, очередей на переселение из ветхого и аварийного фонда, вопросов, связанных с жилищ-



ной субсидией выезжающим северянам.

В коммунальной инфраструктуре: принятие федерального закона КПРФ о национализации объектов коммунального хозяйства в целях наведения порядка в сфере ЖКХ и ограничения роста тарифов, уже сегодня ставших для северян тяжелым финансовым бременем.

В вопросах транспортной инфраструктуры: сильная изношенность авиационной инфраструктуры делает ее не готовой к росту нагрузок. Вопрос на чем летать стоит уже сейчас. Должны быть незамедлительно проведены мероприятия по восстановлению и обновлению транспортной авиационной инфраструктуры, по обеспечению новыми отечественными самолетами. Особенно остро этот вопрос стоит для санации. Для интенсификации экономических связей и развития регионального взаимодействия необходимо строительство новых автотранспортных магистралей. Развитие Северного морского пути, обновление ледокольного флота и его портовой инфраструктуры важно для арктических районов.

По проблеме оттока жителей из Арктической зоны Российской Федерации: укрупнение субъектов ведет к перераспределению ресурсов и оттоку населения в более крупные города, что не способствует дальнейшему равномерному развитию АЗРФ. Рекомендовать рассмотреть предложенный Ненецким окружным Комитетом КПРФ проект Федерального Конституционного Закона для исключения из российского законодательства возможность объединения субъектов, которые полностью находятся в Арктической зоне России.

Также внесен ряд предложений о создании условий для проживания в труднодоступных территориях, о развитие логистических схем между регионами и инициировано **создание музея Д.И. Менделеева**.

Рекомендации и предложения будут направлены в законодательные и исполнительные органы власти субъектов арктической зоны Российской Федерации. Все предложения резолюции основываются на принципах программы КПРФ, ориентированной на всестороннее и гармоничное развитие хозяйственной деятельности, а также на повышение качества жизни жителей Северных регионов.

После закрытия панельной дискуссии и подведения итогов Форума участники продолжили знакомство с Ямалом. Гости окружной столицы посетили этнокомплекс «Коми-деревня» и город Лабытнанги.





НАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ ИДЕТ НА ЯМАЛЕ

КПРФ проводит масштабный Народный референдум.

Коммунисты Салехарда вышли с листовками и бюллетенями Народного Референдума к жителям Салехарда. Первые акции провели первый секретарь Ямalo-Ненецкого окружкома КПРФ Елена Кукушкина, секретарь Ямalo-Ненецкого окружкома КПРФ по агитации и пропаганде Александр Ламдо, первый секретарь Салехардского горкома ЛКСМ РФ Роза Платонова и член Салехардского горкома КПРФ Олег Прокопчук.

В начале весны акция в рамках Народного референдума КПРФ состоялась в Новом Уренгое. Новоуренгойские коммунисты проводили опрос на улицах Нового Уренгоя по вопросам Народного референдума. Коммунисты Нового Уренгоя всегда там, где люди!

Акции прошли в Ноябрьске и Лабытнанги. Коммунисты раздавали листовки и разъясняли возможность голосования по телефону, также провели опрос жителей города, разъясняя предложения нашей партии. Активно идет сбор подписей в поселке Тазовский.

Подписи собираются также в помещениях партийных комитетов.

Ямальцы поддерживают наши законопроекты и принимают активное участие в голосовании.

На Народный референдум вынесены следующие вопросы:

- Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ об установлении предельной максимальной торговой наценки на продовольственные товары первой необходимости и лекарственные средства в размере не более 10%?

- Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ о национализации объектов коммунального хозяйства в целях наведения порядка в сфере ЖКХ и ограничения роста тарифов?

- Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ о возвращении возраста, достижение которого дает право на назначение страховой пенсии по старости: для мужчин — 60 лет, для женщин — 55 лет?

- Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ «О детях войны», устанавливающего социальные льготы для граждан России, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года?

Народный референдум предусматривает и пятый вопрос, региональный. Ямalo-Ненецкое окружное отделение КПРФ предложило включить в бюллетень для голосования вопрос: согласны ли Вы с предложением КПРФ о принятии федерального закона, приравнивающего звание «Ветеран Ямала» к званию «Ветеран труда»?

За четыре федеральных вопроса Народного референдума можно проголосовать онлайн на сайте kprf.ru или по телефону «горячей линии» 8 800 600 77 74.

Проголосовать по всем пяти вопросам Народного референдума лично можно в местных отделениях КПРФ в ЯНАО или на акциях, проводимых КПРФ.

Пресс-служба КПРФ-Ямал



НА СВЯЗИ

САЛЕХАРД

Журавлева Людмила Анатольевна
Адрес: г. Салехард, ул. Чубынина, д. 23
(34922)4-11-05, +7(922)052-36-39
ludmilakom@yandex.ru

ЛАБЫТНАНГИ

Пяк Елизавета Николаевна
Адрес: г. Лабытнанги, ул. Гагарина, д. 36, 1 под., пом. 3
+7 (922) 460 45 12
tarkosale89@gmail.com

ГУБКИНСКИЙ

Ромалинская Валерия Васильевна
Адрес: г. Губкинский, 3 мкр., д. 12
+7 (919) 55 63 779
poiu.51@mail.ru

МУРАВЛЕНКО

Цуркан Олег Петрович
Адрес: г. Муравленко, ул. Ленина, д. 66, к. 10
+7 (912) 911 96 32
lega999@mail.ru

НАДЫМСКИЙ РАЙОН

Живаев Роман Геннадьевич
Адрес: г. Надым, ул. Заводская, д. 5

+7 (904) 45 48 188
zhivaro@yandex.ru

НОВЫЙ УРЕНГОЙ

Джабуев Алибек Умалатович
Адрес: г. Новый Уренгой, ул. Молодежная, д. 17 Б
+7 (967) 89 20 900
dzhabuev@mail.ru

НОЯБРЬСК

Рамазанов Ефрат Нибиюллахович
Адрес: г. Ноябрьск, ул. 8 Марта, д. 1/83
+7 (922) 097 97 43
efratramazanov@yandex.ru

ПУРОВСКИЙ РАЙОН

Адилханов Исабек Гаджиевич
Адрес: Пуровский район, г. Тарко-Сале, мкр. Комсомольский, дом 1
+7 (932) 485 77 77
isabekadiilkhanov@yandex.ru

ТАЗОВСКИЙ РАЙОН

Батурина Наталья Арсентьевна
+7 (992) 406 66 52

ЯМАЛЬСКИЙ РАЙОН

Лапсуй Юрий Хасович
+7 (908) 864 00 49

Газета отпечатана ИП Вайнштейн Светлана Викторовна, 620014, г. Екатеринбург, ул. Шевелева, д. 7, кв. 94. ИНН 667008082588.
Подписана в печать по графику 31.03.2025 г., фактически 31.03.2025 г. Дата выхода 31.03.2025 г.